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Mathématiques Appliquées a la Biologie : Feuille-réponses du TD 8
Initiation A 'optimisation linéaire

Exercice 1. :
L’orignal (ou élan) mange chaque jour A kg de plantes aquatiques et T kg de plantes terrestres. L’énergie qu’il
en retire pour 1 kg de nourriture est de 0,8 MJ (mégajoule) pour les plantes aquatiques et 3,2 MJ pour les
plantes terrestres.

1. Ecrire Papport quotidien en énergie E en fonction de A et T

L/ aﬂ)lb{.’ woh'oh'cb\/ lin rfuvugn‘.c, (At IE = 0,8 A + 3,2T

2. Tracer sur la figure en bas de page la droite des régimes alimentaires (T,A) apportant quotidiennement
20 MJ en expliquant ci-dessous les calculs faits pour ce tracé.

L; {q«mh'ow de celle dreke b o/ga +3,27T =20 . Om cafonle deux Pm:u,b'b, i)wucxa.\f)(c
AiTio alon 0,8A=20 d’os A=25/ MAz0 3,2T=z20 T=6,2S d’0od Oy deux
poiwls (0525) o (6,2550) .

3. Tracer de méme sur la figure les droites des régimes alimentaires (T,A) apportant quotidiennement 40
MJ, 60 MJ, 80 MJ et 100 MJ. Que remarquez-vous 7
on E=20,%0, 60,090,100
4. Pour maintenir son taux de sodium, principalement présent dans les plantes aquatiques, Porignal doit
absorber au moins 17kg de plantes aquatiques par jour. Représenter cette contrainte sur la figure.

5. Le volume de sa panse ne lui permet pas d’absorber plus de 33kg de nourriture par jour. Représenter cette
contrainte sur la figure en expliquant ci-dessous votre méthode.

Om dob avoir R+T £33 . Om brace AYT 233 ew A dowrant des deux me@
(3%0) ek (0,33) . La M’guw R+T <33 est en desrows -
6. Hachurer la zone des régimes alimentaires acceptables. Déterminer graphiquement celui qui donne le
meilleur apport en énergie.
Le meclleun ’“”j“““"“ ak b Aowmek le F&u & drate du buaﬁec. a.cu’obalo&,
doe A=A o Txlé

7. Déterminer par le calcul ce régime optimal (T,A) et Pénergie E correspondante (utiliser la partie i droite
du dessin pour écrire vos calculs).
Om a |A=4%

on chehe & inkonechon
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Exercice 2. : suite du 1.

L’orignal est particuliérement adapté 4 se nourrir de plantes aquatiques grace & des narines qui se ferment. 1l
peut brouter la téte complétement immergée pendant une minute. Les plantes aquatiques constituent au moins
les % de sa nourriture.

1. Exprimer la nouvelle contrainte sous forme d’une inégalité.

Om a A > 2/3(H+T> Aotk H"Z/BA 2 2/3T o ”/sﬂ 2 2/3T Aone A>/ 2T
Om Erace done fa drate A:z2T. la hég_—c‘cw A2 2T oot aw oleasus .

2. Refaire le dessin de ’exercice précédent en ajoutant cette nouvelle contrainte.

3. Hachurer la zone des régimes alimentaires acceptables. Déterminer graphiquement celui qui donne le
meilleur apport en énergie.

le ammec€leun néa.dm I\ ec,damok O‘Awqu(mfw(’t:% ew-tﬂzwu: (Llpewo a dhale .
Om ¢ An22 & Tall.

4. Déterminer par le calcul ce régime optimal (T,A) et 'énergie E correspondante.
Ce (IJaCu)S et el-c'u}‘vwccb’m des drnters A=-=2T e A+T=33.
O nsomd & Ab"“k"‘“ Aeom done 3T =33 dloi | T=44

A+T:33
ek douwc A =22

et douc

A E- 08x22+3,2%xM

E- 52,8
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Ces exercices sont adaptées du livre de Roger V. Jean Une approche mathématique de la biologie, disponible a
la B.U.



